

# В ТАТАРСКОМ ХОРОВОДЕ

В прошлую пятницу, 24 сентября, в Первоуральске состоялся концерт участников третьего Всероссийского фестиваля татарского фольклора.

стан, министерства культуры и туризма Свердловской области, а также исполнительного комитета Всемирного конгресса татар и региональной общественной организации «Конгресс татар».

В нашем городе гости из Республики Татарстан, Ульяновской, Самарской и Тюменской областей выступили на сцене Дворца культуры «Огни Уралья» посольства Диеас.

К зрителям, пришедшим на концерт, обратилась главный специалист министерства культуры и спорта области И. Б. Терехова. Она заявила, что они увидели выступление лучших татарских коллективов страны. От имени администрации Первоуральска и управления культуры города участники фестиваля попросили заместителя начальника управления культуры города А. С. Кофан. Анатолий Семенович похвалил им удачного выступления, а зрителям - радости от увиденного и услышанного. Кроме того, он поблагодарил руководство ОАО «Диеур», бесплатно предоставив

помещение для проведения концерта зал ДК «Огни Уралья».

Из динамиков доносились татарская речь, на сцене танцевали и пели, имитировали проведение обрядов татары в красивейших национальных костюмах. Желтые и рубашки мужчин и платьица, платки и перчатки женщин были украшены искусными вышивками, сделанными умелыми

руками татарских мастеров.

Покалуж, самые громкие аплодисменты удалось собрать одному Ильшатту Габдуллину, приехавшему из Тюменской области. Он удивил зрителей игрой на многострунный народный инструмент, такой как жалейка, ложки и много других. Ильшат говорит, что освоил около десятка различных музыкальных инст-

рументов, пользовавшихся любовью у татар. Он, как и другие члены его семьи, является участником фольклорного ансамбля «Шытыр-Шытыр».

- «Шытыр-Шытыр» по-татарски значит что-то типа «шум, гам», - пояснил Ильшат. - В ансамбль меня привели родители несколько лет назад. Заниматься здесь мне очень нравится. И учеба в школе это совсем не мешает. Успеваю и там, и тут.

Пока мы разговаривали с Ильшатом, от него в отходило его младшая сестричка Илоса, симпатичная темноглазая девочка с длинными косами. Аглая семейства Габдуллинных оказалась довольно высокий чернокопый мужчина с таким же, как у ребятки, улыбающимся лицом. И выступили, и рассказывали о себе, и фотографировались они с огромным удовольствием. Чувствовалось, что то, чем они занимались, по-настоящему трогает их и доставляет радость.

Видимо, семейственность порождает многим татарским фольклорным кол-

лективам, потому что руководителем ансамбля «Ахакан», приехавшего из села Старое Ермоково Самарской области, называет свой коллектив семейным. «Ахакан» уже не первый год принимает участие в различных фестивалях, активно выступает у себя в области и в Татарстане, а вот в Первоуральске приехал впервые.

- Нас привели сюда на автобусах, - рассказывает руководитель ансамбля Махди Галимуллин, - город наш очень понравился, люди здесь приветливые. И участие в подобном фестивале всегда в радость. Приятно пообщаться с людьми, научиться у них чему-то, увидеть новое. Я считаю, что проведение таких мероприятий - дело очень важное, потому что надо сохранять национальные традиции, рассказывать о них молодежи.

В Свердловской области состоялось несколько подобных концертов, где выступали другие участники третьего Всероссийского фестиваля татарского фольклора, которых всего было около пятисот. Лучших творческих коллективов и индивидуальных участников получили награды в нескольких номинациях после прошедшего в субботу в Екатеринбурге гала-концерта.



Костюмы участников должны непременно угадываться.

Фестиваль, под названием «Тугарук уен», что с татарского можно перевести как «Хоровод», проводится с 2008 года. На этот раз его решено было провести на территории Свердловской области. В течение нескольких дней, начиная с 22 сентября, фольклорные и этнографические коллективы, приехавшие со всей России, демонстрировали на областных площадках свое мастерство. Здесь собрались представители различных этнических групп татар из Удмуртии, Башкортостана, Чувашии, Кемеровской, Саратовской, Челябинской, Кировской, Волгоградской областей и других регионов нашей страны. Мероприятие состоялось благодаря инициативе министерства культуры Республики Татар-



Члены ансамбля «Шытыр-Шытыр».

Фото автора.